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5/2015: сп. „Педагогика“
Образователната парадигма на Аристотел / Наталия Витанова
В тази статия е разгледан въпросът за образователните възгледи на Аристотел. Потърсени 

са съвременните измерения на неговите идеи както в теоретичен, така и в практически контекст.
Възгледите на Петко Славейков за образованието / Виолета Атанасова
Текстът представя възгледите на видния български обществен и просветен деец от епохата 

на Възраждането Петко Р. Славейков за образованието – за неговата същност, роля в индивиду-
алното и общественото развитие, принципи, съдържание и фактори.

3/2015: сп. „Български език и литература“
Гражданският дефицит в социокултурната норма на литературното образование / Огняна 

Георгиева-Тенева
Статията анализира социокултурните компетентности, заложени в Държавните образовател-

ни изисквания за учебно съдържание по литература, и настоява за преформулиране на социо-
културните компетентности в нормативните документи с оглед усвояване на социалната роля 
гражданин.

Съботното обучение по български език, литература и странознание в град Кьолн, ФРГ / Ве-
роника Кампф, Любомир Т. Любомиров

Прокарването на пътека винаги е трудно, раздвижването на административни и бюрократич-
ни структури, колкото и хуманна да е целта, никога не става без висока мотивация и пълна убеде-
ност във важността на преследваната цел.

3/2015: сп. „Чуждоезиково обучение“
За драматизацията в чуждоезиковото обучение в началното училище / Мария Врагова-Ива-

нова, Илка Бирова
Статията има за цел да хвърли светлина върху един от ефективните методи, доказал своето 

място в ранното чуждоезиково обучение – драматизацията. Обучението чрез драматизация има 
стратегическа роля в езиковото обучение на малките ученици.

За думата цивилизация / Мария Костова
Статията разглежда етимологията на думата цивилизация и смисъла на понятията за гражда-

нин и гражданство. Прави се връзка с термини и понятия в латинския език, които са изразявали 
идеята за грижата на един съгражданин към друг.

3/2015: сп. „Математика и информатика“
Елементарни аритметични задачи. Структура и математически модел. Класификация. Тек-

стови задачи / Маргарита Върбанова, Здравко Лалчев, Ирина Вутова
Текстът разглежда елементарните аритметични задачи в началната училищна математика. За 

теоретични и практически цели е предложена „дефиниция“ на понятието елементарна аритметич-
на задача и е въведена категорията структура на задачата.

В новите броеве на научните списания на издателство 
 четете
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Използване на формативно оценяване в домашната работа / Борислава Кирилова
Cтатията е посветена на въпроса как да се подберат правилно задачи за домашна работа и 

дали е необходимо решените от учениците задачи вкъщи да бъдат оценявани всеки учебен час. 

 3/2015: сп. „Професионално образование“
Източници на тревожни преживявания в юношеска възраст / Гергана Славчева 
Статията поставя акцент върху факта, че преживяването на тревожност може да повлияе 

негативно върху качеството на живот, което налага необходимостта да се изследват източниците 
на тревожни преживявания

Методи и етични аспекти при обучението на лица със слухови нарушения / Светослава Съева
Представят се най-често прилаганите в образователната система методи и комуникативни 

подходи, свързани с обучението на лица със слухови нарушения. Разгледани са три от най-изпол-
званите от тях: мануален, орален и тотална комуникация. 

3/2015: сп. „История“
Договорът от 927 година между България и Византия / Станимир Звездов
Настоящата статия прави опит да систематизира информацията за договора от 927 година 

между българския владетел Петър и византийския император Роман Лакапин. Описва се дипло-
матическата подготовка на договора, клаузите в него, както и отношението на съвременната 
медиевистика към този правен акт.

Армията и невъзможното вътрешно умиротворение (от примирието през 1918 г. до избори-
те през 1919 г.) / Веселин Янчев 

Краят на участието на България в Голямата война предизвиква много сериозни политически 
и обществени трусове с взривяващ ефект върху реда и сигурността на страната. Националният 
идеал, който десетилетия споява обществото, се превръща във фикция. 

3/2015: сп. „Стратегии на образователната и научната политика“
Публичните политики за развитието на висшето образование: проблеми и възможни реше-

ния – Bulgarian case / Петър Иванов
Настоящото изследване представя анализ на основни акценти на политиките за развитие на 

европейското висше образование за периода 2014 – 2020 г. 
Методически препоръки за разработване на образователни казуси по публична администра-

ция / Калин Боянов
Държавните и общинските служители трябва да бъдат трансформирани от обикновени бю-

рократи в професионални служители със съвременни управленски умения и по този начин да се 
търси подобряване на ефективността на публичната администрация в България. 

2/2015: сп. „Философия“
Святото като априорна категория. Рудолф Ото / Мирослав Бачев
През 1917 г., в своето съчинение „Святото“ („Das Heilige“), немският теолог и философ на 

религията Рудолф Ото подлага на феноменологически анализ опита за сакралното – същностно 
необходим елемент във всички религии. След обстойния феноменологически анализ той дефини-
ра святото като чиста категория a priori, позовавайки се на Кантовата епистемология и естетика. 

Преторът – за някои аспекти от неговата дейност / Димитър Мирчев
Настоящият текст разглежда възникването и развитието на магистратурата „претор“, дей-

ността на претора при организирането на съдебните процеси и някои други аспекти в дейността 
на претора, помагащи за развитието на частното право.


